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Ⅰ はじめに 

１ 調査実施の概要 

（１）調査の目的 

第二期子育て応援しもつけっ子プラン（計画期間：令和２～６年度）において、

令和６年度目標指標として「下野市の保育サービスに満足している保護者の割合」

70％以上を目標に掲げています。 

本調査は、市内の教育・保育施設の質の向上と、子ども・子育てを取り巻く環境

の変化に迅速に対応できるよう課題の整理し、教育・保育サービスを向上すること

を目的に実施しました。 

（２）調査の概要 

①調査対象・方法等 

調査対象者：下野市内の特定教育・保育施設に通園する児童の保護者 

調査件数：2,231 件（令和３年１月１日在籍全児童） 

調査方法：施設を通じて配布回収・留置記入方式 

②調査概要 

児童が通っている施設に対する満足度及び地域子育て支援の需要調査 

③調査期間 

令和３年１月１８日～２９日 

（３）回収結果 

配付件数 回収件数 回収率 

2,231 件 1,939 件 86.9％ 

２ 報告書をみるにあたっての注意点 

・図表中の「ｎ」は、その設問の回答者数を示しています。 

・構成比（％）の数値については小数点第２位を四捨五入しているため、内訳を合計

しても 100％にならない場合があります。また、複数回答は構成割合が対象者に対

する割合となっているため、合計が 100％になりません。 
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Ⅱ 調査結果 

問１ お子さんが現在通っている特定教育・保育施設（以下「施設」）はどれですか。 

（あてはまるものに○） 

認定こども園に通って

いる児童が全体の 71.7％

を占めており、次いで私

立保育所 13.7％、公立保

育 所 12.1 ％ 、 幼 稚 園

2.5％の順となっています。 

問２ 令和３年１月１日現在におけるお子さんの認定区分クラス年齢をおしえてくだ

さい。     （認定区分：あてはまるものに○ クラス年齢：□内数字を記入） 

３歳児から５歳児における１号認定と２号認定の比率は概ね４：６となっており、

保育認定の児童のほうが多い傾向になっています。なお、２歳児における１号認定は

すべて満３歳児です。 
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5歳児

4歳児

3歳児

(満3歳児)2歳児
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不明

（人）

（年齢別認定区分）

1号 2号 3号 不明

(n=1939)

公立保育所

12.1%

私立保育所

13.7%

認定こども園

71.7%

幼稚園

2.5%

グリム保育園

5.9%

こがねい保育園

2.4%

しば保育園

2.2%

吉田保育園

1.6%

あおば保育園

3.1%

わかくさ保育園

3.2%

わかば保育園

5.0%

薬師寺保育園

2.3%

むつみこども園

9.6%

第二愛泉幼稚園

9.4%

愛泉幼稚園

11.8%

第二薬師寺幼稚園

9.9%

野ばら幼稚園

12.7%

薬師寺幼稚園

18.4%

石橋幼稚園

2.5%

（通っている特定教育・保育施設）

(n=1939)
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問３ お子さんが現在通っている施設の入園希望順位はどれでしたか。 

（あてはまるものに○） 

幼稚園では98.0％、認定こども園では93.1％、私立保育所では87.9％、公立保育所

では76.6％と、ほとんどの方が第１希望の施設に入園できています。しかし、見方を

変えれば、例えば公立保育所に入園した23.4％が第１希望の施設に入れなかったとい

うことになります。 

76.6%

87.9%

93.1%

98.0%

16.6%

8.3%

2.7%

0.0%

4.3%

0.8%

1.4%

2.0%

1.7%

1.5%

1.5%

0.0%

0.9%

1.5%

1.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公立保育所(n=235)

私立保育所(n=265)

認定こども園(n=1390)

幼稚園(n=49)

（入園希望順位）

第1希望 第2希望 第3希望 第4希望以下 無回答
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問４ お子さんが現在通っている施設に入園した理由は何ですか。 

（あてはまるものに３つまで○） 

「家から近い」「兄弟姉妹が通園している（していた）」「見学したときの印象がよ

かった」の理由が多いですが、施設類型で若干のばらつきが見られます。 

78.3%

17.9%

22.1%

3.8%

31.9%

0.4%

18.7%

2.6%

4.3%

0.0%

10.2%

1.3%

7.7%

46.4%

40.4%

26.0%

4.2%

26.4%

6.4%

38.9%

3.8%

10.9%

11.7%

3.8%

1.1%

8.7%

61.5%

12.2%

11.7%

4.5%

39.9%

17.5%

27.4%

9.9%

12.4%

13.5%

2.1%

1.2%

11.3%

69.4%

4.1%

0.0%

2.0%

59.2%

30.6%

28.6%

16.3%

28.6%

0.0%

2.0%

0.0%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80%

家から近い

職場が近い

通勤途中にある

親戚や知人の家に近い

兄弟姉妹が通園している（していた）

行事に参加したときの印象がよかった

見学したときの印象がよかった

知人から勧められた

施設や職員の評判がよかった

利用したいサービスを実施している

希望する施設に入れなかった

以前利用した施設に不満があった

その他

（入園した理由）

公立保育所(n=235) 私立保育所(n=265) 認定こども園(n=1390) 幼稚園(n=49)
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問５ お子さんが現在通っている施設に対する満足度についておしえてください。 

（それぞれあてはまるものに○） 

総合的な満足度で「満足」と答えた方は67.7％、「やや満足」と答えた方は27.9％

でした。すべての項目で「満足」「やや満足」と答えた方の割合が90％を超え、概ね

満足している結果になりました。 

64.8%

52.8%

60.4%

66.9%

59.3%

70.7%

74.8%

73.4%

73.5%

70.3%

66.2%

65.1%

67.2%

68.2%

67.7%

29.9%

37.4%

30.3%

27.3%

32.3%

26.3%

18.9%

22.2%

23.2%

24.6%

27.7%

27.2%

26.6%

26.3%

27.9%

3.8%

7.4%

7.4%

3.2%

6.1%

1.7%

4.4%

3.0%

1.9%

3.0%

3.7%

4.4%

4.3%

3.6%

3.0%

0.5%

1.3%

0.8%

1.0%

1.1%

0.4%

0.6%

0.5%

0.5%

0.9%

1.3%

1.8%

1.0%

0.9%

0.4%

1.1%

1.2%

1.1%

1.5%

1.2%

1.0%

1.2%

0.9%

0.9%

1.2%

1.1%

1.5%

0.9%

1.1%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入園前の説明

保育内容や経費

園舎、保育室、園庭などの施設・設備

行事や遠足等の実施内容

保護者が参加する行事の日程設定

施設での生活の中での友人との関係など、人と関わる力

の育ち

施設での給食やおやつ

睡眠・排泄・衣服の着脱など、お子さんの生活面での配

慮

健診・健康状態の日常的な確認など、お子さんの健康管

理のあり方

お子さんが施設でケガをしたり、病気になったりした場

合の、施設の対処の仕方

施設・設備や生活場面での衛生管理のあり方

災害・不審者侵入時の対応などの安全管理のあり方

お子さんや保護者への、職員の姿勢や言動

施設の職員のチームワークや雰囲気

総合的な満足度

（施設に対する満足度）

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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問６ 今後充実すべき保育サービスは、次のどれだと思いますか。 

（あてはまるもの全てに○） 

【施設種類別】 

公立保育所、私立保育所、認定こども園で「病児・病後児保育」の充実を求める意

見が多く、次いで「休日保育」の充実を求める意見が多くなっています。また、その

他として、「土曜保育を平日と同じく18時までにしてほしい」や「学童保育を実施し

てほしい」などの意見がありました。 

17.0%

21.7%

15.3%

13.6%

19.1%

53.6%

10.2%

3.8%

18.9%

26.8%

9.1%

13.6%

10.9%

48.7%

10.6%

6.0%

14.6%

19.1%

6.3%

16.5%

19.5%

34.6%

10.3%

5.0%

14.3%

22.4%

4.1%

14.3%

18.4%

12.2%

8.2%

6.1%

0% 20% 40% 60%

延長保育（19時以降）

休日保育

0歳児保育

育児相談

一時預かり

病児・病後児保育

障がい児保育

その他

公立保育所(n=235) 私立保育所(n=265) 認定こども園(n=1390) 幼稚園(n=49)
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【認定区分別】 

１号認定では、「一時預かり」の充実や「病児・病後児保育」の充実を求める意見

が多く、２・３号認定では「病児・病後児保育」の充実、「休日保育」の充実、「延長

保育（19 時以降）」の充実を求める意見が多くなっています。また、その他では「土

曜保育の時間延長（18 時まで）」を求める意見がありました。 

8.8%

9.4%

1.9%

15.6%

24.4%

17.5%

9.4%

5.0%

7.8%

13.4%

5.6%

15.6%

29.1%

24.6%

11.7%

7.8%

8.6%

10.3%

4.3%

21.6%

28.6%

25.9%

10.8%

3.2%

3.2%

17.7%

8.1%

12.9%

41.9%

37.1%

16.1%

6.5%

0% 25% 50%

延長保育（19時以降）

休日保育

0歳児保育

育児相談

一時預かり

病児・病後児保育

障がい児保育

その他

（１号認定）

5歳児 4歳児 3歳児 満3歳児

21.4%

21.1%

10.0%

14.3%

15.0%

37.5%

10.7%

5.7%

18.2%

24.2%

6.8%

14.8%

13.6%

40.3%

8.1%

5.5%

18.8%

27.2%

10.0%

13.4%

12.3%

51.0%

11.1%

4.6%

20.3%

22.9%

6.9%

17.3%

14.7%

45.9%

10.0%

3.9%

17.9%

25.3%

10.5%

17.9%

13.7%

45.3%

9.5%

5.8%

15.1%

30.2%

11.9%

13.5%

10.3%

53.2%

6.3%

3.2%

0% 30% 60%

延長保育（19時以降）

休日保育

0歳児保育

育児相談

一時預かり

病児・病後児保育

障がい児保育

その他

（２・３号認定）

5歳児 4歳児 3歳児 2歳児 1歳児 0歳児
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問７ その他、ご意見がありましたらお書きください。（自由意見） 

回答数 1,939 件のうち自由記入欄への記載件数 477 件（24.6％） 

分類項目 該当意見件数 

感謝のコメント 137 件

職員の対応について 52 件

情報提供について 40 件

料金（保育料などの）について 28 件

行事について 24 件

病児・病後児保育について 22 件

防犯対策について 21 件

職員の待遇改善について 20 件

休日保育について 17 件

衛生面について 15 件

設備について 14 件

入園について 13 件

給食について 13 件

コロナ対策について 13 件

障がい児への支援について 12 件

一時預かりについて 11 件

延長保育について 8 件

悩み・相談について 8 件

字の読み書き 6 件

土曜保育について 6 件

午睡について 4 件

課外の習い事について 4 件

職員の配置について 3 件

送迎時について 3 件

小学校との連携について 2 件

その他 47 件

その他を除き、「感謝のコメント」の意見数が最も多く（137件）、次いで「職員の

対応について」（52件）、「情報提供について」（40件）、「料金（保育料などの）につい

て」（28件）、「行事について」（24件）、「病児・病後児保育について」（22件）、「防犯

対策について」（21件）、「職員の待遇改善について」（20件）となっています。 
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Ⅲ 使用した調査票 
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